



核心报道

如此“通缉”

昨天,一则题为“通缉南京几大‘传销’头目,望大家互转”的帖子,出现在网络论坛上,引起不少网友的关注。发帖者称,公布的8个人都是在南京江北借着传销的名义行骗,还公布了他们的姓名以及在传销组织中的职位,并各配了一张很清晰的照片。现代快报记者从浦口警方获悉,帖子已引起了警方的高度关注,但暂未收到任何相关举报信息。

现代快报记者 李绍富

# 网帖“人肉”南京八大传销头目

热议:有网友认为就该给这些人曝光,律师称发帖者涉嫌侵权  
警方:打击传销不手软,欢迎发帖者向警方举报

网传在南京活动的传销头目



陈某某 广东深圳人,A级老总级别



刘某某 湖南长沙人,准老总级别



马某 四川通江人,经理级别



黄某某 现居南京浦口区,A2以上老总级别



潘某某 湖南长沙人,大经理级别



邹某某 湖南湘潭人,A级老总级别



蔡某某 湖北咸宁人,大经理级别



吴某某 湖南长沙人,经理级别

以上人员活动区域:南京浦口旭日上城、天润城、威尼斯水城等地 图片及相关信息均来自网帖

## 网帖“通缉”

### 8名在南京活动的传销头目

昨日,不少人看到这个“通缉”帖子后,还把相关内容转发到了微博或微信朋友圈中。而帖子中,被“通缉”的8个人,有5男3女,看上去都是中年人。他们被指从事传销的后动区域为南京浦口旭日上城、天润城、威尼斯水城等地。

帖子披露的信息非常详细,姓名、籍贯、婚姻状况等信息都有介绍。8个人几乎都是老总或大经理级别,其中两人还是夫妻。而且每个人都有一张非常清晰的照片。不过,这些照片,很难分辨出是在哪里拍摄

的。

昨日,记者试着通过多种方式与发帖人取得联系,希望进一步了解相关情况,可惜未能成功。

有网友分析,发帖者很有可能就是传销组织中的内部人员,而且级别也很高,不然没机会接触到传销组织中的高层人物,更别说弄清他们的具体身份,并拿到相关的照片。更有人认为,是传销团伙高层内部分赃不均,导致内讧后,有人把相关信息发到网上,希望引起警方的注意。

## 警方回应

### 已关注此帖 暂未发现有举报

昨天下午,现代快报记者联系了南京浦口警方。据浦口公安分局政工办一姓王的警官介绍,昨天他们也注意到了网上的相关帖子,并已展开相关调查。

“对网帖的真实性,目前还有待进一步调查,我们欢迎有知情者,向警方提供相关信息。”王警官称,因传销具有隐蔽性,而且参与人员都被洗脑了,所以打击传销的工作开展比较困难,尤其是对那些涉嫌领导和组织传销的嫌疑人,调查取证更为困难。所以,希望知情者能向警方提供详细信息,而警方一定会为举报者保密。

“打击传销绝不手软,2013年我们根据群众举报,联合工商发动了

好几次打击传销行动,捣毁了隐藏在辖区的传销窝点,救出了数十名误入传销网络的人,并刑拘了几名涉嫌领导和组织传销的嫌疑人。”王警官称,因江北旭日上城、天润城、威尼斯水城等小区面积大,居住的人口多,而且租房也很多,导致小区内住的人员比较复杂。

而在这几个小区,警方最近3年内,曾捣毁了多个传销窝点,可仍不时传出与传销相关的消息。今年上半年,小区内曾出现了传销人员跳楼等情况。

另外,王警官还建议广大市民,不要把房屋出租给群租。如果物业发现小区内群租,请立即向警方举报。

## 律师声音

### 发帖者涉嫌多种侵权

2013年12月3日,广州某高中女生琪琪被怀疑在服装店偷窃,店主将监控视频截图发至微博求人肉搜索。很快,琪琪的个人隐私信息曝光,成为身边同学朋友指指点点的对象。不堪压力的她选择了跳桥轻生。

而昨日发帖的网友,不但公布了相关人员的姓名和户籍等信息,而且还公布了清晰度很高的照片和个人情况,这也很容易引发相关的网络暴力行为。江苏高的律师事务所的高来阳律师称,无论相关信息是真是假,发帖网友的行为都是不妥当的,涉嫌多项侵权,甚至构成侮辱和诽谤罪。

高来阳认为,网友如此发帖,首先对相关的8个人,扣上了个大帽子,侵犯了他们的名誉权,而且还发布了他们的照片,侵犯了他们的肖像权。同时,帖子中披露他们的姓名和婚姻状况,甚至是个人的感情问题,明显侵犯了相关人员的隐私。

而对婚姻和个人作风等方面的披露,如果不属实,则可能构成了侮辱。如果他们根本没参加传销,或者是根本无相关的作风问题,网友的行为还可能构成诽谤。

## 网友吐槽

### 怎样才能曝光又不侵权?

很多网友对此有不同的看法,“对于这些人就该给他们曝光,提醒其他人不要上当受骗”。还有网友提出,“上当受骗了,网上发帖‘人肉’又侵权,那该怎么整治这些人?”法律界人士指出,最正确的方法肯定是及时报警或到工商部门投诉。想通过网络或者其他途径给

这些人曝光,需要把握一个度,比如发照片最好打马赛克,只讲遭遇的不公,不要“挖”别人的私生活或牵涉到其他无关的人。人肉搜索是一把双刃剑,使用得当就是促进社会的透明度,使用不当就是侵犯人权。还是要有底线:法律底线,人格底线。

## 警方支招

### 陷入传销组织如何脱身?

南京警方相关人士称,一旦误入了传销组织,应尽快脱身,但要采取有策略的办法,而不是盲目行事,避免一些意外发生。

陷入传销组织后,最要紧的是要镇定,思想上一定不要被洗脑,在没有安全办法的情况下,不要急于逃脱。很多人被骗入传销组织后,因为害怕从楼上跳下,造成终身残疾,甚至出现死亡的悲剧。

而最好的办法是,控制自己的情绪,记住自己所在位置周围的环境特征,先假装顺从他们,降低对方的防备心,然后找机会逃离传销组织。一旦逃脱成功后,请立即拨打110报警。

针对传销人员会隔几天换一个地方,也会让加入者到广场或是公园“放风”的特点,误入传销组织的人,可利用搬地方或是“放风”的机会,向路人求助或趁机逃离。如果

被困在房间无法逃离,也可以采取在纸条或钱上写求助信,然后扔出窗外,寻求路人的帮助。

不过,警方称,最近几年,传销组织开始采用不限制人身自由的方式,迷惑性更强。遇到吹嘘带你做生意赚大钱,而又没实际业务,整天夸夸其谈的人,一定要多加防范。

“避免陷入传销方法很简单,不要相信不劳动就能一夜暴富即可。可在现实中,很多人却被传销组织人员编织的发财美梦给迷住了。”浦口公安分局政工办王警官称,根据他们此前打击传销的经验来看,传销人员的醒悟,只能靠自己,要他们自己从思想上醒悟,才能解救自己。有的时候甚至出现,警方刚把这个传销组织捣毁,并把相关人员遣送回家,可不久之后,他们又到了另外一个传销组织。